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Exercice 1 (5 points)

U x?+y? +2° —2x+2y-23=0 < (x—-1)" +(y+1)" +2z2 = 25. Il en résulte que (S) est la sphére de
centre 1(1,—1,0) et de rayon R=5 .

2 X+1
2/ a)Ji| 2|, M|y-1|. Me(P) = JIIM =0« 2x-2y—-z+5=0. Il en résulte que (P) est le plan
-1 z-1
d’équation 2x -2y —-z+5=0.
b) d(l P) w =3 <5 donc (S) et (P) sont sécants suivant un cercle (C) de rayon
N/wr

=\R? —d? =4/25-9 =4 et de centre le projeté orthogonal de I sur (P), or J € (P) et Ji est normal a (P),
on en déduit que J est le projeté orthogonal de I sur (P), par suite J est le centre de (C).
6 2

3/ a) Al| -6 | et Ji| -2 | donc Al =3Ji par suite les vecteurs Al et Ji sont colinéaires, d’ou A e (13).
-3 -1

b) AJ=+/16+16+4 =6.
Ac (IJ)
4/ a) Onsaitque {(1J) L(P) enJ . il en résulte que le triangle AJM est rectangle en J.
M e (C) C (P)
b) AM =+AJF +IM? =/36+16 = 24/13.
c) Pour tout M du cercle (C), AM = 2y/13 donc M €(S"), il en résulte que (C) < (S') et
puisque (C) = (P), on en déduit que I'intersection de (P) et (S’) est le cercle (C).
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2/ a) z,=2e°2.

) OA=0l-1A=2-.3.

OB=0I+IB=2++/3.

Il en résulte quez, = (2—\/5)

25| =OB=2+13 etarg(zB)z(a,cﬁ)[zn]z(a,a)[zn]zg[zn].

Il en résulte quezg = (2 + \/§)e|§.

Exercice 3 (6 points)

1/ a) Lafonction g est dérivable sur ]0,+oo[ et g'(x) :1—i = X—_l. le signe est celui de x —1.
X X

X 0 1 +00

g'(x) . <T +

g(x) \ /

b) g(l) =1. La fonction g admet sur ]O,+oo[ un minimum global en 1 égal a 1, il en résulte que pour tout
X € ]0,+00[, g(x) > 0.

x—0" X—>+00 X—>+00 X

Inx)*
2/ a) limf(x)=—0. lim f(x)= lim X(Z—u] = 4o,
b) La fonction f est dérivable sur ]O, +oo[ comme somme de deux fonctions dérivables sur]O, +oo[ .

2Inx :2(x—lnx) B Zg(x).

f'(x)=2-
c)

X X X

X 0 +00

f(x) /+oo




3/ a) Soit T latangente & C, au point d’abscisse 1, alors T & pour équation y =f'(1)(x —1)+f (1) = 2x.
Il en résulte que A est la tangente a C, au point d’abscisse 1.

XI—IIow (X) -t

X—>+0 X X—>+00

i Inx)?
b) < lim ﬁ = lim [2—( nx) }+oo .On en deduit que C, admet une direction asymptotique qui est

lim £ (x)-2x= lim [~(Inx)" | = +e

X—>+00 X—>+00

celle de la droite A.
c) Pour tout X € |0,+0, f(Xx)—2x = [—(In x)z} <0 donc C, est au-dessous de la droite A et le point de

coordonnées (1,2)est un point d’intersection.
4/ a) La fonction f est continue et strictement croissante sur ]0,+oo[ donc elle réalise une bijection de ]O,+oo[
surf (]0,+oo[) =10

Oell donc I’équation f(x)=0 admet une unique solution o € ]0,+oo].

La fonction f est continue sur B , ﬂ

f(ljﬂ -14<0
4

f(ljﬂ 0.5>0
2

b)

. 1 1
. Il enresulte que —<a < =.
4 2

c) A:mf(x)—Zx‘dx :jle(ln x ) dx.



_ 2Inx

u(x):(lnx)2 u'(x)=—"=

- X

e {V’(X) =1 v(x)=x

e e e
—2J.l Inxdx:e—z[xlnx—x]1 =(e—2)ua.

A:[x(lnx)ﬂ

Exercice 4 (4 points)
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1/ a) Ulzquo=§><§=§-

b) Lasuite (u,) est géométrique de raison % donc limu, =0.

N—>+0

c) S, estlasomme de (n +1) termes consécutifs d’une suite géométrique de raison 3 donc

= X ——--—--"= —
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n T anid
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3
2/ La fonction h est dérivable sur [ et h'(x)=e* -1.
X —0 0 +00

h'(x) - <T +

h(x) \ /

h(O) =0. La fonction h admet sur ]O,+oo[ un minimum global en 0 égal a 0, il en résulte que pour tout

x €[], h(x)>0, onen déduit que e* > x +1.

4 40
3/ a) v, =1+u, =3 et v, =(1+u,)(1+ ul):E
b) Pour tout entier naturel n, v,, —v, =(1+uy)(1+u,)...1+u, )Q+u,,)—(1+uy)1+u,)...(1+u,)
=(1+uy)(1+uy)..(l+u,)1+u,, -1)=(1+u,)(1+u,)..(l+u, )u,,, >0

1 .
car u, = q”u =——>0 pour tout entier naturel n.
n 0 3n+1

Ainsi la suite (v, )est croissante.

c) D’apres 2/ on a pour tout entier k, 1+u, <e".
Pour k=0, 0<1+u, <e™
Pour k=1, 0<1+u, <e*

Pour k=n, 0<1l+u, <e™



En multipliant membre & membre, on obtient (1+u, )(1+u, )...(1+u, ) <%,

1 1
5[17 3N +1 ]
3n +1

1y 1 1 1
d) Lasuite (v, )est croissante et pour tout entier naturel n, v, < eZ( J <e? =+fe car 0<1- —1 <1
3

Il en résulte que pour tout entier naturel n, v, <e> =e

donc elle est majorée par Je, il en résulte qu’elle est convergente.

. . . 4 .
e) Onsaitque v, < Je de plus la suite (v, )est croissante donc v, > v, = 3 >1,ainsi 1<v, < Je et

puisque (vn ) est convergente vers | et par passage a la limite, on obtient 1< v, < Je.



